

今日聊城

调查

聊城开展无烟卫生医疗机构创建活动两年多盲点犹存

有医生无视“禁令”上班吸烟

本报聊城5月9日讯 (记者 任洪忠) 9日,记者从市疾控中心召开控烟宣传会议上了解到,5月31日世界无烟日前后,聊城市将开展控烟知识讲座、“拒吸第一支烟”签名等多项控烟宣传教育活动。聊城市市直及各级各类医疗机构将签署承诺书,拒绝以任何名义进行各种形式的烟草广告、促销和赞助。

本月起,聊城市疾控中心针对聊城市自2010年起开展的无烟卫生医疗机构创建活动,还将组织多种形式的监督指导和评估,切实实现全市卫生行政部门和医疗卫生机构的全面禁烟。

聊城市疾控中心健康教育所在2010年完成了全市上报的204家创建单位基础信息的录入工作,经市卫生局审核后及时上报给了省健康教育所。2010年提出的目标是,到2011年,实现全市卫生行政部门和医疗卫生机构全面戒烟的目标。

医疗机构禁烟的难处到底有多大?记者对市区几家医疗机构进行了探访,发现聊城市2010年参与创建无烟医疗卫生机构单位名单中,部分医院禁烟力度不够,有医生上班坐诊期间还在门诊楼门口吸烟。

5月31日是世界无烟日,聊城市疾控中心和全市所有医疗卫生机构签订承诺书,拒绝以任何名义进行各种形式的烟草广告、促销和赞助。自2010年起,聊城开展无烟卫生医疗机构创建活动,9日记者走访城区医院发现,除了部分患者不遵守规定吸烟外,一眼科医院竟有医生也无视“禁令”,公然在医院内吸起了烟。



聊城市光明眼科医院门诊楼门口,一名医生吸完烟后将烟头扔进垃圾桶。

○记者探访 医生撇下待诊患者吸烟

5月7日上午11点多,在聊城市光明眼科医院的门诊楼门口,一名身穿白大褂的男子抽着烟正和另一名穿白大褂的人交谈,他吸烟的举动吸引了很多患者的目光。聊了一会,这名穿白大褂的男子把烟头扔进垃圾桶,快步走进了眼科专家门诊室。

原来,这名穿白大褂的男子就是门诊医生,诊室内,至

少有4名患者正在排队等待就诊。看到医生回来,患者一下围拢过去,继续让这名外出吸烟的医生给看病。对于医生不顾患者等待外出吸烟的行为,一位患者表示,医生外出休息上卫生间可以理解,但穿着白大褂站在门诊楼门口吸烟是对患者不负责任。

聊城市光明眼科医院医务科田姓负责人表示,医院有

相关规定,不允许医务人员在工作时间抽烟。院方一把手带头戒烟推行了好几年,98%的人员都不吸烟了,只有个别的老大夫还没戒掉,但工作中都严格要求,工作中的漏洞接受监督,一定严查。从其他方面也加强管理,该处罚处罚,对于违反规定者,每次给予当事人罚款100元,扣科室管理检查1分的处理。

○延伸调查 医院劝阻, 仍有患者吸烟

记者从聊城市人民医院了解到,为了全面禁烟,医院专门成立了控烟办公室,并下发《控烟工作管理制度》,医院划分出控烟区域,近30名医生负责区域内的戒烟宣传以及劝阻吸烟者。

记者来到聊城市人民医院,看到门诊大厅的玻璃门上、墙壁上、过道里、各楼层、各科室都有醒目的禁烟标志,在这些区域,也没发现患者或家属抽烟。但记者在一些垃圾桶内发现了烟头。“在医院里不能抽烟,大家基本上都知道了。”医院一名工作人员告诉记者,医院派有专人劝阻在医院内抽烟的人,但是医院人流量太大,难免会有一些烟民成为漏网之鱼。

聊城市人民医院《控烟考核办法及奖惩制度》规定:医院所有员工,包括医生、进修实习人员、物业公司及其他来院从事相关业务者,一律不得在医院内抽烟,违反者第一次给予50元的罚款,以后每发现一次扣罚数额为前一次的2倍,每年出现3次(含3次)违反控烟制度的,取消当年评优资格,影响职称晋升以及职务提拔。

东风风神 新H30 CROSS
从容进取 自由人生

东风乘用车

我的色彩 你的精彩
5月12日 东风风神新H30 CROSS出彩上市!



相约在聊城万邦东风风神展厅

好型 好大 好劲 好省 好值

聊城万邦东风风神4S店 地址:聊城市东昌路与泰山路交界处北300米路东

销售热线:0635-5032111 24小时服务电话:0635-5032000 临清:18963558391
阳谷:18963565307 在平:18963558381 东阿:18963558351 冠县:18963558371